В соответствии с планом новогодних мероприятий за период с 20 декабря 2020 г. по 11 января 2021 г. в учреждениях культуры района состоялось 345 мероприятий, с общим охватом 10000 человек. 
В культурно – досуговых учреждениях Белокатайского района проведено 280 культурно – массовых мероприятий в офлайн формате, которые посетило 9500 человек, в онлайн пространстве (на сайтах и в группах учреждений в социальных сетях) – 84, которые набрали более 30 000 просмотров. 
В Районном Дворце культуры с большим успехом провели театрализованную развлекательную программу «Сладкий новый год». Маленькие и большие зрители отметили замечательную игру актеров, искусно пошитые костюмы и красочный реквизит. 4 января состоялась праздничная дискотека под открытым небом «Морозные танцы», ежедневно проводился семейный выходной «В кино всей семьёй!», 7 января – концерт  «Светлый праздник Рождества» и др.  
В сельских культурно-досуговых учреждениях также прошли праздничные новогодние мероприятия: уличные балы – маскарады, театрализованные представления, новогодние концерты, детские развлекательные программы, новогодние танцевальные вечера, народные и рождественские гуляния, семейные мероприятия, мастер – классы по декоративно – прикладному искусству и многое другое. Большое количество просмотров набирают также и мероприятия в формате онлайн: баттл «Урам – байрам», флешмоб по народным танцам, фестиваль – марафон «Моя музыка», акция «Скажи спасибо врачам». 
В районном историко-краеведческом музее в период новогодних каникул жители и гости Белокатайского района смогли посетить обзорную экскурсия по музею, выставку репродукций картин Винсента Ван Гога, выставку календарей и квест – игру «Тайны Снежной королевы». 
С 4 по 6 января  в Центральной и детской библиотеках прошли мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, были изготовлены  чайные домики, салфетницы, шкатулки, магнитики – бычки, ажурные елочные шары. 
В сельских библиотеках прошли конкурсно - игровые программы, литературные викторины, рождественские посиделки, мастер-классы по декоративно-прикладному творчеству, где были изготовлены броши из фетра,  рождественские ангелочки, закладки для книг и многое другое.    
Все мероприятия проведены с соблюдением санитарно – эпидемиологических норм: термометрия, обработка рук антисептическими средствами, индивидуальные медицинские маски, соблюдение социального дистанцирования. 
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