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Сценарий новогоднего театрализованного представления для детей младшего школьного возраста. Сценарий предназначен для постановки в камерном театральном зале.
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В зале приглушенный свет. На сцене горит несколько свечей.
РАССКАЗЧИК. Это случилось давно. Сколько времени прошло с момента случившегося сложно вспомнить, одно известно, что произошло все в канун Нового года. В одном небольшом городишке, что был на севере страны, жила одна семья. Это была семья добрых волшебников, которые были хранителями города. Жили они в большом доме на окраине города возле огромного леса. Этот лес назывался «зимним». По преданию, в нем жил Дед Мороз, который каждый год дарил людям радость и счастье и его верный помощник Гном. За лесом находилось черное озеро, на берегу которого, в своей темной избушке обитала Ведьма, всем сердцем ненавидящая Новый год, и все, что с ним было связано. С ней в избушке проживало такое же злое и бездушное существо, как и она. Звали это существо Гремлином. Из года в год, Ведьма со своим союзником вынашивали план о том, как лишить горожан Нового года. Они не могли проникнуть в город, так как он был под защитой добрых чар.
Включается свет, затухают свечки. На сцене расставлены декорации замка. Появляются Волшебник и Волшебница.
ВОЛШЕБНИЦА. Интересно, чего же нам ждать в этом году от этой ужасной пары, живущей за лесом?
ВОЛШЕБНИК. Не переживай, наш барьер им не преодолеть, и жителям они уж точно навредить не смогут.
ВОЛШЕБНИЦА. А вдруг мы что-то упустили, и они смогут испортить Новый год, когда-то им это удалось.
ВОЛШЕБНИК. Когда-то, но не сейчас. Сама подумай, если бы могли, они давно бы проникли в город и сделали какую-то пакость. У нас самая современная магическая защита. Наш городок охраняется даже лучше чем сам Хогвартс, так, что ни переживай, Новому году ничего не грозит.
Занавес опускается.
РАССКАЗЧИК. Как же ошибался Волшебник, ведь коварный план был готов, и город был в большой опасности. Многолетние безрезультатные попытки Ведьмы привели ее к мысли о таинственном свитке, о котором она слышала несколько легенд. В этом свитке была скрыта мощная магия, благодаря которой, она бы навсегда расправилась с Новым годом. Ей просто нужно отыскать таинственное послание, и тогда, она уж точно поквитается и с Дедом Морозом и с этими Волшебниками.
Занавес поднимается. Избушка
ВЕДЬМА. Как же его найти? Куда моя пятиюродная бабка, могла его спрятать? Будь я злой, 800-летней, костлявой старухой (Леший упаси тьфу, тьфу, тьфу) куда бы я его могла деть?
ГРЕМЛИН. А может, его не было? Откуда ты про него знаешь?
ВЕДЬМА. Я недавно про него вспомнила, когда думала над очередным планом. Понимаешь, когда я была маленькой, моя бабушка рассказывала о том, как ей рассказывала ее, а той в свою очередь ее, что есть один таинственный свиток, который еще называют «Поздравок», который может наделить таким могуществом, что никому из колдовского мира такая сила еще и не снилась.
Гремлин. Сколько же лет тебе тогда было? И сколько же сейчас?
ВЕДЬМА. Что за вопросы?! Мне около...в общем, не задавай больше таких глупых вопросов. Соберись! И давай вместе подумаем, где же может быть эта бумажка, которая поможет нам править всем миром.
ГРЕМЛИН. Ну не знаю, в нашей семье когда-то говорилось о какой-то шкатулке, которая может помочь получить задуманное. Говорили, ее спрятали в каком-то дереве друидов.
ВЕДЬМА. Видимо, свиток там, осталось найти дерево!
Занавес опустился.
РАССКАЗЧИК. Пока шли поиски свитка, в семье волшебников родилась прекрасная девочка, которую назвали Кирой. Удивительная, красивая малышка с огромнейшей силой. Она не только была ребенком «истинной любви», но и дитем, которое родилось в новогоднюю ночь. Весь город отмечал рождение настоящего Новогоднего чуда, и новой хранительницы. Шло время, девочка росла и вместе с ней росла и ее сила. В скором времени, о чудо ребенке узнала и Ведьма, которая уже смогла отыскать «Поздравок».
Занавес поднялся. Декорация большого дерева. В руках у Ведьмы шкатулка.
ВЕДЬМА. Наконец-то! Пять лет отчаянных поисков, и вот она — сила!
ГРЕМЛИН. Так, давай открывай, чего ждешь?
ВЕДЬМА. Не могу. Здесь код ввести нужно. Видишь, замок весит.
ГРЕМЛИН. Попробуй ввести свой день рождение, или просто 4 единицы. Вдруг поможет?
ВЕДЬМА. Тут слово, а не цифры. Может попробовать заклятием?
ГРЕМЛИН. А может, просто нужно ввести «Поздравок», смотри, и число букв подходит.
ВЕДЬМА. Сейчас все решим. (Наводит волшебную палочку): «Открыватус»!
ГРЕМЛИН. Ну, раз, по-твоему, не вышло, давай мой способ попробуем.
Вводит слово. Замок открывается.
ВЕДЬМА. Свиток! Дай-ка посмотрю, что в нем. Ага, тут сказано, чтоб стать самой могущественной, нужно похитить двух детей, рожденных в волшебную ночь, под бой часов. Интересненько.
ГРЕМЛИН. А что это за ночь такая?
ВЕДЬМА. Ну, само собой, новогодняя!
ГРЕМЛИН. Слушай, я слышал, что пять лет назад, в городе, в эту самую ночь родилась девочка.
ВЕДЬМА. Дурень, это непросто девочка, это дочь волшебников, которую украсть будет вдвойне приятно. Я уже молчу про Деда Мороза! А про второго ребенка я сейчас узнаю, осталось только заглянуть в магическое зеркало. И вот он, сын простой горожанки, но такой же необычный ребенок, как и в этой семейке.
ГРЕМЛИН. Но, там же барьер?
ВЕДЬМА. Теперь, он нам не помеха. Чтобы его немного убрать, достаточно смешать несколько ингредиентов, гляди, тут все написано. Ну, что дорогой союзник, приступим, этот Новый год никогда не наступит!
Занавес опускается.
РАССКАЗЧИК. Несколько дней понадобилось Ведьме, чтобы приготовить зелье, с помощью которого они могли бы обмануть барьер. Тем временем в городе все готовились к предстоящему празднику. Улицы и дома украшали гирляндами, на главной площади стояла огромная елка, а замок волшебников сиял разноцветными огнями. Это случилось 30-го декабря. Именно в эту ночь, были похищены дети и Дед Мороз. Утреннюю тишину, царившую в замке, нарушили громкие стуки в дверь. Спустившись вниз, Волшебник увидел на пороге Гнома.
Занавес поднимается. Замок волшебников.
ГНОМ. Он пропал! Пропал! Пропал! Его нигде нет! Подарки не упакованы, сани не проверены, посох не отполирован! Это караул! Караул!
ВОЛШЕБНИК. Что случилось? Не тараторь! Успокойся, и внятно объясни, что случилось?
ГНОМ: Дед Мороз пропал!
ВОЛШЕБНИК. Ты уверен? Может он просто вышел?
ГНОМ. В одной пижаме? Издеваетесь? Вышел перед новогодней ночью?
ВОЛШЕБНИК. Где же он может быть тогда?
ГНОМ. Я поэтому и пришел, помогите его найти!
ВОЛШЕБНИК. Сейчас. Конечно, только возьму свой волшебный компас. Секунду.
РАССКАЗЧИК. Не успел Волшебник уйти, как на его пороге возникла плачущая горожанка, умоляющая помочь найти сына. Сверху, послышался голос Волшебницы, которая звала дочь.
ГОРОЖАНКА. Прошу, помогите! У меня сын пропал!
ВОЛШЕБНИК. Как и у Вас тоже?
ГОРОЖАНКА. Он совсем маленький, беззащитный, и, наверное, совсем один!
ВОЛШЕБНИК. Сколько ему?
ГОРОЖАНКА. Он ровесник вашей дочери, они родились в один день и в одно время! Бедный мой «солнечный зайчик», ему наверное очень страшно!
Появилась Волшебница.
ВОЛШЕБНИЦА. Я нигде не могу найти Киру! И вообще, что здесь происходит?
Волшебник. Как это не можешь найти?
ГНОМ. Неужели и она пропала?
Волшебник. Может, она опять надела твое кольцо невидимости?
ВОЛШЕБНИЦА. Нет! Оно на месте, в шкатулке! А вот ее нет! Нигде! Нашу дочь похитили!
Занавес опускается.
РАССКАЗЧИК. С этого утра все изменилось. В городе больше не было радости, счастья, иссякла вера в чудеса, а главное, Новый год остался лишь незначительным воспоминанием на фотографиях, дисках и плакатах, которые с того самого дня стали запретными в городских угодьях. Если кто-то доставал мандарины, шампанское, елочные украшения, или еще хуже фотографию, его изгоняли к темному озеру, лишая статуса горожанина. Это были нелегкие времена. Люди забывали о прекрасном, все больше уходя в гаджеты, работу, проблемы. Волшебник с Волшебницей и Гномом погрузились в поиски пропавших. В их душе, как и у остальных больше не было радости. Люди перестали верить в их силу, как и перестали, верить в чудеса. Они стали отшельниками в городе, где их когда-то очень любили. Тяжелые времена настали для всех. Только чудо могло все исправить, и в одно зимнее утро, после десятилетних поисков оно свершилось. Один невнимательный Гремлин, в одном темном замке, который находился за тридевять земель, забыл закрыть окно. В комнату влетела птичка, и увидела невероятной красоты девочку, спящей в своей кровати. В этой девочке, она узнала ребенка, которого видела много лет назад в доме Деда Мороза, который создавал снежинки по щелчку крохотных пальчиков. Птичка отправилась в замок волшебников, и рассказала им о том, что видела в этом неведомом королевстве. Волшебники и Гном недолго думая, отправились в путь, ведь если эта девочка Кира, значит, возможно, где-то в том королевстве и остальные пропавшие.
Занавес поднимается. Черный замок.
ВОЛШЕБНИЦА. Я никогда раньше не слышала про это королевство. Кто здесь правит?
ВОЛШЕБНИК. Оно было хорошо спрятано, и если бы не навигационные тоннели Гнома, мы бы его так и не нашли.
Появляется Ведьма и Гремлин.
ВЕДЬМА. Надо же, сколько времени вам всем понадобилось, чтобы отыскать мое скромное убежище! Да, вы правы, это я похитила вашу драгоценную дочь, Деда Мороза и того бедного мальчика! А вы наивные, думали, что это сделали тролли. Ха, ха, ха! Десять лет, я наблюдала за вашими мучениями, и знаете, что, я получала от этого удовольствие! Когда-то в прошлом, я, как и вы была отшельницей, живущей в избушке у озера, а все потому, что ваши предки не поладили с моими. А может, и мне хотелось ощутить всю эту предпраздничную суету, ощутить радость и веселье! Это вы сделали меня такой, и за это, я лишила вас радости!
ВОЛШЕБНИЦА (поднимая свою палочку). Сейчас ты у меня заплатишь за все зло, что ты нам причинила!
ГРЕМЛИН. Напрасно палочкой машете, здесь ваше волшебство не работает.
ГНОМ. Ой, посмотрите, кто заговорил! Да я тебя и без всякого волшебства! Только подойди!
ВОЛШЕБНИК. Тише. Не нужно. Мы и без волшебства с ними справимся!
ВЕДЬМА. Без волшебства? Ха, ха, ха. Хочу на это посмотреть, особенно если вы будете в темнице находиться. Ах да, ваша дочка не помнит вас, она думает, что вы ее бросили, и помогать уж точно не станет. Гремлин, запри их, и отбери у них палочки.
Ведьма уходит
ГРЕМЛИН. Я раскрою вам ее секрет.
ВОЛШЕБНИК. Почему ты нам помогаешь?
ГРЕМЛИН. Я не всегда был таким злым, точнее сказать, мне надоело быть злым и жить в королевстве, где радость запрещена! Раньше, я был ее союзником только потому, что, меня также из-за деяний предков выгнали из города. Но, я другой, понимаете? Я обожаю Новый год, подарки и все, что связано с этим праздником! А пакостить пытался из вредности! В общем, вот вам ключ, от подземелья. И еще одно, все ее могущество из-за свитка, который хранится у мальчика Тима, которого она похитила в ту же ночь. Он, как и ваша дочь обладает силой Нового года, поэтому к нему так просто не подойти. Свиток можно уничтожить, только одним способом — это возвращением памяти детям! Если они вспомнят, кем они являются, тогда и исчезнет сила! Только поторопитесь, в пророчестве сказано, что если к 11 Новому году заклятие не снимется, то оно останется навечно.
ВОЛШЕБНИЦА. Сколько у нас дней?
ГРЕМЛИН. Дней? Часов! До новогодней ночи осталось всего пять часов! Спешите! Верните Новый год!
ГНОМ. Я ему не доверяю! Как-то быстро он сдал все позиции.
ВОЛШЕБНИЦА. У нас нет другого выбора. Придется поверить. Давайте быстрее, нам нужно праздник людям вернуть!
Занавес опускается.
РАССКАЗЧИК. Покинув темницу, волшебная троица отправилась на поиски детей. Замок был огромным, лестницы меняли направление, а двери менялись местами друг с другом. Спустя какое-то время, из-за одной двери послышалась песня, которую пела девочка (песня «Снежинка» из к/ф «Чародеи», или любая другая новогодняя песенка).
Занавес поднимается. Все стоят перед дверью.
ВОЛШЕБНИЦА. Это Кира! Это точно она, эту песню, мы учили с ней в детстве.
ВОЛШЕБНИК. Я тоже знаю этот мотив!
ВОЛШЕБНИЦА (Открывая дверь, входит. За дверью Тим и Кира).
Кира! Здравствуй!
КИРА. Кто Вы? Как вы здесь оказались?
ТИМА. Я не знаю, что Вам нужно, но если Вы не уйдете, я превращу вас в лед!
ВОЛШЕБНИЦА. Прошу, не стоит меня бояться, я мама Киры, и я хочу, забрать вас домой.
КИРА. Но это и есть наш дом! Моя мама бросила меня! Уходите!
ВОЛШЕБНИЦА. Нет! Я не бросала тебя, я бы в жизни так не поступила! Тебя украли из кроватки ночью, как и Тима!
Появляется Ведьма.
ВЕДЬМА. Я, видно, вас недооценила, а может, просто неправильно выбрала себе помощника, в любом случае прощайте! Тим преврати их в глыбу льда!
ВОЛШЕБНИЦА. Нет! Стой, подожди! Кира, послушай, эту песню мы учили с тобой вечером, у камина. Тогда была жуткая гроза, и чтобы тебе не было страшно, я пела тебе, ты отвлекалась и пела вместе со мной. Так, эта песня стала нашей, помнишь? Ты тогда еще не все буквы выговаривала, но уже создавала свои собственные снежинки. Пожалуйста, милая, вспомни!
КИРА. Такое было. Но, откуда вы это знаете?
ВОЛШЕБНИЦА. Потому что я твоя мама!
ВЕДЬМА. Не верь ей! Она врет!
ВОЛШЕБНИЦА. А еще, всякий раз, когда тебе было грустно, ты создавала облачко и качалась на нем как на качели! И перед сном, мы с папой всегда желали тебе «Сказочных снов» и по очереди целовали в носик...
КИРА. Я помню! Я вспомнила! Мама!
ТИМА. А что, я тоже ваш сын?
ВОЛШЕБНИК. Нет, ты сын одной удивительной женщины, которая очень скучает по тебе и ждет тебя!
ВЕДЬМА. Не верь ему! Он дурачит тебя!
ВОЛШЕБНИК. Твоя мама, перед сном всегда рассказывала тебе новогодний стишок, а еще, она каждое воскресенье пекла тебе булочки, и учила никого не бояться! А еще, она называла тебя своим «солнечным зайчиком». Помнишь?
ТИМА. Мама! Я начинаю вспоминать! Я вспомнил!
ВЕДЬМА. Нееет! Нет! Этого не может быть! Моя сила, замок, все исчезло! Я так этого не оставлю, так и знайте!
Падают декорации, появляется Дед Мороз, Ведьма удаляется
ДЕД МОРОЗ.
Наконец-то чары пали,
Наконец-то путь домой,
Как же долго нас искали,
Зло и Ведьму, прочь, долой!
Там и елка, там и праздник,
Люди чуда давно ждут,
Зажигай огни повсюду,
Волшебство сейчас вернут!
Наконец-то, наконец-то,
Поспешить пора друзья,
Ждут подарочки детишки,
В путь, домой, давно пора!
Занавес опускается. На сцене появляется елка, занавес поднимается.
ВОЛШЕБНИЦА. Мы успели! Мы смогли вернуть воспоминания и спасти Новый год!
ДЕД МОРОЗ.
Праздник славный на пороге,
Выходи честной народ,
Чудеса теперь повсюду,
Скоро будет Новый год!
А теперь на раз, два, три,
Елочка прекрасная гори!
Все хлопают и поют новогоднюю песенку.
РАССКАЗЧИК. Как вы уже догадались, в тот день в королевство вернулась радость. Люди вновь поверили в чудеса и волшебство. Вновь зажглись новогодние огни, запахло пирогами, вернулось счастье. Волшебники, разрешили Гремлину поселиться в «зимнем лесу», и больше не судили о людях по поступкам предков. Дед Мороз с Гномом успели развести все подарки, а Кира с Тимой стали учить других деток, рожденных в новогоднюю ночь волшебству. Ведьму больше никто и никогда не видел.

КОНЕЦ
