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Сценарий тематической игровой программы для детей младшего школьного возраста «Падение рождественской звезды»
Участники
Ведущая.
Цель
Привлечение внимания детей младшего школьного возраста к рождественским традициям.
Задачи
Расширить представление участников о рождественских традициях; создать условия для развития коммуникативных навыков детей; создать условия для развития интеллектуальных способностей участников.
Примерное время
30 минут.
Мероприятие приурочено к Рождеству. Сценарий предназначен для проведения на базе культурного центра или иного учреждения культуры.
Холл
3 минуты
В холле участников встречает ведущая.
ВЕДУЩАЯ
Здравствуйте, дорогие друзья! Сегодня праздник – Рождество! А точнее, он мог бы быть, но не случился, потому что пропала та самая звезда, которая знаменует наступление Рождества. Ребята, нам нужно вернуть звезду обратно на небо, иначе праздник никогда не наступит. Мы поговорили со звездочетами, и они сделали нам примерную карту того, где может находиться это небесное тело. Но проблема в том, что кто-то разорвал и растерял всю карту, у меня есть только один кусочек от нее. Ребята, вы поможете вернуть Рождество на место?
Ответ участников.
1
Кабинет № 1
6 минут
ВЕДУЩАЯ
Тогда нам нужно отправиться в это увлекательное путешествие, следуйте за мной.
Участники вместе с ведущей переходят в кабинет № 1. В этом кабинете на доске зашифровано послание (способ шифрования по выбору организатора). Зашифрована такая фраза: «Звезда упала на Землю. Идите по ее пути». После расшифровки послания участникам выдается второй кусочек карты.
1
ВЕДУЩАЯ
Звезда оставила какой-то след на Земле, мы должны его найти. Ребята, пойдемте искать!
Участники выходят в коридор и видят пунктирную полосу до следующего кабинета.
2
Кабинет № 2
6 минут
В кабинете № 2. Ребятам нужно найти конверт, обозначенный звездой, в котором они найдут изображение, разрезанное на кусочки. Ребятам нужно собрать изображение, которое станет подсказкой к следующей локации (елка). После получения подсказки участники получают еще один кусочек карты.
ВЕДУЩАЯ
Ребята, вы знаете, куда нам нужно идти?
Ответ участников.
1
ВЕДУЩАЯ
Я знаю, где это, следуйте за мной.
Участники с ведущей переходят к елке.
2
Елка
6 минут
Ребята приходят к елке, на которой повешены картонные шарики, на которых написаны вопросы викторины. (Вопросы викторины подбираются организатором в зависимости от количества участников.) Затем из шариков участники собирают подсказку о следующей локации (гора). По окончании викторины дети получают еще один кусочек карты.
ВЕДУЩАЯ
Я знаю только одно место, где есть горы, следуйте за мной!
Дети перемещаются в репетиционный зал.
1
Репетиционный зал
9 минут
В репетиционном зале сооружена полоса препятствий, которую дети должны пройти вместе, сцепив руки. Задание считается выполненным, когда до конца дойдет последний игрок. По прошествии полосы препятствий участники получают последний кусочек карты.
ВЕДУЩАЯ
Теперь у нас есть все кусочки карты, давайте же соединим ее и узнаем, где наша звезда.
Дети собирают карту, где звезда обозначена красным крестиком. Дети ищут звезду на территории учреждения, по окончании поисков участники получают призы.
1
ВЕДУЩАЯ
Ребята, вы очень смело прошли весь этот путь! Вы большие молодцы! Вы спасли Рождество! До новых встреч!
2
Конец
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