[bookmark: _GoBack]Сценарий ко Дню отца. Игровая программа для отцов и их детей «В гостях у папы Карло»
Участники
Буратино, Папа Карло, Мальвина, Артемон.
Цель
Психологическое сближение детей и родителей.
Задачи
Содействовать сплочению семьи; создать посыл для формирования у детей правильного и положительного социального статуса отца в семье; повысить уровень сформированности у детей правильного понимания роли семьи в их жизни.
Материалы
Из декораций и реквизита: портфели, верхняя детская одежда, садовые инструменты, канцелярия, совки, платки, маленькие шарики, призы; бумажные декорации мастерской Папы Карло.
Оборудование
Ноутбук, музыкальные колонки.
Примерное время
45 минут.
Сценарий предназначен для реализации в стенах дома культуры/культурного центра.
Ход мероприятия
Занавес закрыт. Играет минусовка песни «Папа может все, что угодно». Гостей встречают Мальвина и Артемон. Когда гости собираются в актовом зале, к ним выходят Буратино и Папа Карло.
БУРАТИНО
Здравствуйте, ребятишки, девчонки и мальчишки! И их папы! Сегодняшний наш праздник мы посвящаем самым сильным, самым смелым, самым красивым и самым любимым — нашим папам!
1
ПАПА КАРЛО
Как думаете, ребята, сложно ли быть отцом? Носить велосипеды за сыном или дочкой, играть мячом в футбол и волейбол, в костюме быть на новогодней елке? Конечно, сложно, но оно того стоит!
2
БУРАТИНО
А кто из вас может дать ответ на вопрос, когда празднуют этот день?
3
ПАПА КАРЛО
Создателем этого дня считается жительница города Спокан (штат Вашингтон), миссис Додд, которая таким образом выразила свою любовь и признательность своему папе, Уильяму Смарту, и, в том числе, всем американским отцам, любящим и заботящимся о своих дочерях и сыновьях. Уильям Смарт был не только заботливым отцом-одиночкой, который после смерти своей жены воспитал и поставил на ноги шестерых детей, но и был ветераном войны. А в России День отца отмечается с 2021 года в третье воскресенье октября. А давайте поближе познакомимся с нашими папами!
4
Выбегают Мальвина и Артемон, которые выбирают пару ребенка и отца, которых зовут на сцену. Мальвина задает три вопроса из предложенных, пара отвечает, затем на сцену выбирают следующую пару.
МАЛЬВИНА
1) Как давно Вы живете в данной местности?
2) Когда и где Вы пошли в первый класс?
3) Любимый школьный предмет?
4) Вы помните, как звали Вашу первую учительницу?
5) Какая у Вас отметка по математике в аттестате?
6) Какое стихотворение из школьной программы Вы помните? Можете его рассказать?
7) О чем мечтали в детстве?
8) Ваше любимое занятие сейчас?
9) Расскажите, как выбрали имя ребенку?
10) Назовите самое счастливое событие в Вашей жизни?
11) Кем Вы мечтали стать? Осуществилась ли Ваша мечта?
12) Расскажите какой-нибудь самый интересный, забавный случай из жизни Ваших детей?
5
ПАПА КАРЛО
Мы часто ругаем своих детей за плохую успеваемость, не разбирая причины. А папам теперь представим возможность немного побыть в роли ученика, а вашим детям — в роли учителей.
6
КОНКУРС «УЧЕБНИК ДЛЯ ПАП»
Мальвина и Артемон раздают по одному из нижеследующих вопросов детям. Далее пары (отец-ребенок) между собой отыгрывают сценку «Ученик-учитель», где отец предстает в роли ученика, ребенок — в роли учителя. Список вопросов:
1. Расскажите сюжет фантастической повести «Приключения Электроника» Евгения Велтистова так, чтобы вы выступали в роли какого-либо героя.
2. Чем отличается сложное предложение от простого?
3. Как найти делитель?
4. Расскажите сюжет сказки «Колобок» наоборот.
После завершения номера Папа Карло подходит ближе к отцам.
7
ПАПА КАРЛО
А когда они были совсем-совсем маленькие, читали? Сейчас мы проверим, как вы знаете сказки! Буратино, давай сюда свою толстую книгу и мою шарманку!
Буратино выносит самодельную шарманку и большую книгу сказок.
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Буратино зачитывает участникам сказки с перепутанным сюжетом. Нужно угадать названия всех сказок, которые фигурируют в тексте. Пример текста:
КОНКУРС «УЗНАЙ СКАЗКИ»
В некотором царстве, в некотором государстве жила-была Царевна Лягушка. Однажды повстречала она Серого Волка и поехала на нем искать перышко Финиста Ясного Сокола. Устал волк, хочет передохнуть, а она ему говорит: «Не садись на пенек, не ешь пирожок!». А волк рассердился и говорит: «Как выскочу, как выпрыгну, полетят клочки по закоулочкам!». Испугалась Лягушка, ударилась о земь и в полночь превратилась в тыкву. Увидал ее Черномор и утащил к себе в замок.
9
БУРАНТИНО
Вы совершенно правы! Еще никто так быстро не распутывал этот сюжет!
10
МАЛЬВИНА
Может, и быстро, а смогут ли быстро наши папы собрать детей в школу, при этом не запутавшись?
11
ПАПА КАРЛО
Это мы сейчас проверим! Несите все для школы!
Мальвина и Артемон выносят реквизит для конкурса.
12
Включается веселая музыка, например музыкальная тема из к/ф «Усатый нянь».
КОНКУРС «СОБЕРИ РЕБЕНКА В ШКОЛУ, ЕСЛИ...»
Складываются в кучу вещи: одежда, канцелярские принадлежности и посторонние, не относящиеся к школе вещи: садовые принадлежности, инструменты, тряпки и т.д. Папы должны взять те вещи, которые подходят его ребенку, надеть на него и собрать портфель. Это конкурс на время, и победителям достается маленький приз. После завершения конкурса реквизит убирается.
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ПАПА КАРЛО
Это было очень захватывающе! Но не думайте, что только папы будут играть на скорость. Дети и родители имеют много общего. За многие годы они настолько хорошо узнают друг друга, что начинают понимать все с полуслова. Давайте представим, что утром папа очень спешил на работу и оставил своему ребенку сокращенную записку с просьбой выполнить поручение. Ребенок должен расшифровать записку. Дорогие ребята, вам дается одна минута на расшифровку папиного послания.
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КОНКУРС «ПОСЛАНИЕ МЛАДШЕМУ»
Мальвина и Артемон раздают детям записки, где написаны сокращенные варианты предложений. Задача детей — расшифровать послание и записать его. Самому быстрому ребенку дается сладкий приз. Варианты зашифрованных предложений:
1. Поч зуб. Сд зар. Уб пост. (Почисти зубы. Сделай зарядку. Убери постель.)
2. Уб комн. Выт пы. Пол цв. (Убери в комнате. Вытри пыль. Полей цветы.)
3. Пом пос. Выт ст. Пом по. (Помой посуду. Вытри стол. Помой полы.)
4. Сд ур. Погл ко. (Сделай уроки. Погладь кота.)
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БУРАТИНО
Какие вы все догадливые! Но ладно, язык пап, спешащих на работу, вы узнали, а хорошо ли вы, дети, знаете своих пап?
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КОНКУРС «ПАПУ ЗНАЮ ЛУЧШЕ ВСЕХ!»
Папа Карло зачитывает нижеследующие вопросы, на которые дети должны в течение семи секунд ответить. За каждый правильный ответ папы загибают палец. Кто быстрее всех и больше всех назвал правильных ответов, тому достается приз. Список вопросов для детей:
— любимый фильм папы;
— любимая папина еда;
— любимая папина одежда;
— размер обуви папы;
— любимая папина книга;
— любимая телепередача;
— любимый вид спорта.
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БУРАТИНО
А вы, ребята, хорошо своих пап знаете! Я папу Карло тоже знаю, как свои деревянные пальцы!
18
ПАПА КАРЛО
Я верю тебе на слово, Буратино. А ты знаешь, что когда ты был совсем маленький, эти пальцы могли раз! И развалиться. Как горох по полу.
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БУРАТИНО
Папа Карло! Не смущай меня. А вот горох действительно лучше собрать, чтобы не упасть. Ребята и родители, приготовьтесь размять ваши ноги!
20
КОНКУРС «СБОР ГОРОХА»
Мальвина и Артемон кладут на пол маленькие шарики. Команда получает совок, ведро, передник, косынку. По сигналу участник надевает передник, косынку, берет ведро, совок. Нужно загнать шарик на совок без помощи другой руки, положить шарик в ведро, а затем все передать следующему. Побеждает команда, которая первая справится с заданием.
21
БУРАТИНО
Ты видел, папа Карло, и вовсе горох не страшен! Уф, что-то я умаялся. Пора нам закругляться.
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ПАПА КАРЛО
Но прежде чем мы с вами попрощаемся, мы сделаем друг другу приятное.
23
СОЗДАНИЕ СТЕНГАЗЕТЫ «БЛАГОДАРЮ ТЕБЯ»
Включается веселая музыка. Мальвина и Артемон выносят в зал канцелярские принадлежности и два ватмана. Отцы становятся одной командой, дети — другой. Задача участников — сделать стенгазету благодарности, написать на ней пожелания другой команде. На создание стенгазеты дается десять минут. После на счет «три» обе команды показывают друг другу стенгазеты.
24
БУРАТИНО
Это так трогательно! Поздравляю вас всех с таким чудесным праздником!
25
ПАПА КАРЛО
В этот светлый, радостный день мы хотим пожелать вам любви, счастья и взаимопонимания. В завершение примите от нас эти маленькие подарочки.
Мальвина и Артемон выносят небольшие призы всем участникам игровой программы.
26
ВМЕСТЕ
До новых встреч!
27
Конец.
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