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Участники
Ведущий (психолог), родители и дети.
Цель
Приобщение к общению в семье.
Задачи
Торжественное празднование, налаживание семейных связей, семейное сплочение, приятное времяпрепровождение.
Оборудование
Аппаратура и микрофон либо музыкальный центр (портативная колонка).
Примерное время
1.5 – 2 часа
Мероприятие проходит на улице. Возможно проведение в спортивном зале.
Ход мероприятия
Семья – это праздник, семейные даты,
Подарки, покупки, приятные траты.
Рожденье детей, первый шаг, первый лепет,
Мечты о хорошем, волненье и трепет.
Семья – это труд, друг о друге забота,
Семья – это много домашней работы.
Семья – это важно!
Семья – это сложно!
Но счастливо жить одному невозможно!
Всегда будьте вместе, любовь берегите,
Обиды и ссоры подальше гоните,
Хотим, чтоб про вас говорили друзья:
Какая хорошая эта семья!
Здравствуйте, дорогие гости! Сегодня мы с вами празднуем День семейного общения. А это значит, что сегодня всё что мы будем делать мы будем делать вместе.
Ни для кого не секрет, что ритм современной жизни не позволяет, как в старину садиться всей семьей и часами разговаривать на разные темы. Мы все спешим, вокруг нас огромное количество информации, которую мы постоянно впитываем и на обычное человеческое общение уже не остается времени.
Ну что же, наша сегодняшняя задача — провести время друг с другом. Ведь это так просто, оторваться от своих дел и просто уделить внимание близким.
Мы подготовили для вас несколько игр на сплочение и еще кое-что. Давайте начинать.
Рисунок на спине по цепочке
Ведущий: Задача очень проста. Каждая семья встает друг за другом, и я выдам рисунок члену семьи, который стоит первым. Его задача пальцем нарисовать на спине следующего за ним рисунок, и так по цепочке до последнего члена семьи, который уже должен перенести этот рисунок на лист бумаги. Каких-то ограничений по времени нет, по этому давайте начинать.
Мешок с проблемами
Ведущий: У каждого из нас есть свои проблемы, о которых нам сложно говорить. Не каждый отважится подойти и сказать, что есть сложности. А вдруг тебя высмеют или наоборот начнут ругать.
Цель нашего упражнения — обсудить проблему, не зная чья она. Я предлагаю всем участникам сесть в круг. Я сейчас раздам вам ручки и листы бумаги. Каждый из вас напишет на листочке проблему, которая его тревожит, подписывать листочек не надо, и положит его в мешок. Как только все участники положат свои листочки, мы пустим мешок по кругу и каждый будет доставать листочек и зачитывать, то, что на нем написано.
Наша с вами задача обсудить пути решения проблем, которые мы зачитаем.
Насколько хорошо вы знаете друг друга
Ведущий: Ну что же, теперь немного поиграем!
Каждая семья получит по планшету с бумагой и ручки. Я буду задавать вопрос про одно из членов семьи, все должны будут написать ответ, после чего мы сравним эти ответы. Это поможет узнать, насколько хорошо вы знаете друг друга!
Варианты вопросов:
· любимая песня папы;
· любимый цвет мамы;
· какой предмет хуже всего дается ребенку в школе. И пр.
Идеальный ребенок и идеальные родители
Ведущий: Мы многое узнали друг о друге. А теперь пришло время озвучить свои мечты. Это поможет нам понять, чего мы хотим друг от друга, а может быть все настолько идеально, что и менять то ничего не надо. Единственная просьба будьте максимально честными в своих описаниях.
Родители, должны написать, что в их понимании должен представлять собой – идеальный ребенок.
Ребенок соответственно пишет, какими должны быть идеальные родители. Начнем.
Герб семьи.
Ведущий: Мы сегодня прекрасно потрудились, я думаю, что многие смогли приятно провести время и узнать что-то новое для себя. И в завершении мы с вами нарисуем герб семьи, нашей семьи. Каждая из семей получит по листу бумаги и фломастеры. Ваша задача нарисовать герб вашей семьи. Герб должен отражать ваши отношения, ваши ценности и ваши стремления.
Ведущий: Друзья! Наше мероприятие подходит к концу, мы прекрасно потрудились, мы общались и играли друг с другом. Я очень надеюсь, что наша небольшая работа поможет вам в будущем больше общаться друг с другом, каждый день, а не только по праздникам! Поздравляю вас, с Днем семейного общения!!!
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