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Участники
Ведущий, зрители (взрослые и дети)
Цель
Пробуждение творческих способностей
Задачи
Создание праздничного настроения, приятное времяпрепровождение, стимулирование творческого проявления личности.
Материалы
Зал украшен картинками с разными добрыми розыгрышами. Понадобятся карточки для сигнализации ответов.
Оборудование
Проектор, экран, ноутбук
Примерное время
1.5 – 2 часа
Мероприятие проводится в помещении.Понадобится минусы для выступления, музыка для выступления танцевальных коллективов, торжественная музыка для начала мероприятия.
Ход мероприятия:
(В зале играет приятная музыка, зрители заходят в зал.)
Ведущий: 
С Днем смеха вас я поздравляю!
Веселья от души желаю,
И шуток ярких, необычных,
Местами даже неприличных!
Вам хорошо повеселиться,
От комплексов освободиться
Желаю первого апреля,
И смеха вам на всю неделю!
Ведущий: Здравствуйте, дорогие гости! Сегодня мы празднуем День смеха. Это замечательный праздник!
1 апреля отмечается День смеха (April Fools' Day). Этот день не внесен ни в какие календари знаменательных и праздничных дат, но его вполне можно отнести к международным, поскольку обычай веселиться, шутить и обманывать друг друга именно 1 апреля существует в очень многих странах. Его называют и днём смеха, и днём дураков.
О точном происхождении праздника спорят до сих пор. Одна из версий приписывает зарождение этого праздника Древнему Риму, где в середине февраля (а вовсе не в начале апреля) праздновался праздник Глупых. Апулей считал, что в Древнем Риме первоапрельский обман был связан с праздником в честь божества Смеха. Другие утверждают, что этот праздник зародился еще в древней Индии, где 31 марта отмечали праздник шуток. Также есть предположение, что 1 апреля в древнем мире шутили только ирландцы, да и то в честь Нового года. Исландские саги гласят, что обычай обманывать 1 апреля был введен богами в память о Скадеи, дочери Тиасса.
Есть версия, что изначально 1 апреля праздновался в Индии и Древнем Риме как день весеннего равноденствия. По случаю весеннего нового года устраивали гуляния с шутками, шалостями и веселыми проделками. Так люди старались задобрить весенние капризы природы шутками и розыгрышами.
По другой версии День смеха связан с переходом на Григорианский календарь, введенный папой Григорием XIII в 1582 году. В средние века Новый год отмечался в конце марта — новогодняя неделя начиналась 25 марта, а заканчивалась как раз 1 апреля. В середине XVI века король Карл IX реформировал во Франции календарь, перенеся Новый год на 1 января, но многие продолжали праздновать 1 апреля. Людей, которые преподносили в этот день друг другу подарки, называли апрельскими дураками (April's Fools). Также было принято разыгрывать всех. Отсюда и пошел День смеха.
Ведущий: Ну что же, вернемся к нашему шоу. У нас несколько категорий в которых наши участники будут показывать свои необычайные способности.
Категории:
1. Вокал
2. Стихосложение
3. Чтение отрывков из художественных произведений
4. Standup
5. анекдоты
6. Фокусы
7. Шуточный танец
8. Цирковое искусство (клоунада)
9. Игра на музыкальных инструментах
10. Таланты из зала.
Ведущий: Все участники профессионалы своего дела. Но у нас есть одна из категорий для тех зрителей, кто захочет показать себя из зала. Каждый может сказать, глядя на участников, да я так запросто смогу, поэтому мы и выделили отельную категорию для зрителей.
(Конкурсанты по очереди показывают свои таланты, зрители голосуют аплодисментами за понравившегося участника, награждаются все участники. Тот, кто понравится больше всех получит особый приз зрительских симпатий).
Ведущий: Это было просто невероятно! Никто не мог представить, что среди наших участников, такое количество талантливых людей. Признаюсь, что по началу я относился весьма скептически к нашему шоу, но я виноват перед вами. Такого феерического представления я не ожидал, думаю зрители тоже в восторге от увиденного!
Я поздравляю вас в этим необычным праздником! Каждый, даже самый серьезный человек в глубине души хочет подурачиться, ну и почему бы не сделать это в кругу друзей? В День смеха такая возможность предоставляется всем!
Не нужно слишком серьезно относиться к жизни, она этого ой как не любит. Для того нам и дарован юмор, чтобы мы могли с легкостью переносить достаточно сложные испытания, которые преподносит нам жизнь. Не будьте слишком серьезны, позволяйте себе смеяться не только один день в году! Всего вам самого лучшего друзья!
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